

# 全省民营企业助力太忻一体化经济区(太原区)发展招商引资推介座谈会召开

徐广国韦韬出席并讲话 李武章主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)6月21日,全省民营企业助力太忻一体化经济区(太原区)发展招商引资推介座谈会召开。省委常委、统战部部长徐广国,省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。省政协副主席、省工商联主席李武章主持。省委统战部副部长、省工商联党组书记陈旭忠,省发改委副主任、省太忻经济一体化发展促进中心主任张翔,市委副书记、市长张新伟,市委常委、副市长、太原区运营中心主任卢秋生分别介绍有关情况。市领导薛东晓、裴耀军、何爱萍、薛维柱出席。来自全省的60余位民营企业家和省级商会负责人参加。

徐广国在讲话中强调,建设太忻一

体化经济区是省委、省政府打造山西中部城市群发展的北引擎、构建“一群两区三圈”城乡区域发展新布局、深度融入京津冀服务雄安新区的重大举措。他要求,广大民营企业家要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,弘扬“晋商精神”,坚定扛起新晋商的新使命,为全方位推动高质量发展作出新贡献。要抢抓机遇,捕捉商机,发挥优势,集聚金融、数据流量等资源,推动形成完整产业链,实现企业高质量发展。各级统战部门和工商联要把支持服务太忻一体化经济区建设作为重要发力点,坚持双向发力、双向服务,坚持以商招商、以企联企,吸引商气人气财气快速集

聚。要不断延伸和强化统一战线服务链,切实帮助解决项目落地过程中的难点痛点问题,持续吸引集聚项目和人才,为太忻一体化经济区建设贡献统战智慧和力量。

韦韬在讲话中指出,太原正处于国家、省战略布局和政策直接支持最多的时期,太忻一体化经济区建设强势起步,发展潜力巨大,蕴含无限商机。他希望,广大民营企业要抢抓产业发展快车,聚焦信创、大数据、新材料、新能源、先进制造、智能采掘、文旅康养、农产品深加工、现代服务业等领域,找准自身定位,积极参与到相关产业链中。要用好省城资源优势,围绕产业转型“两个方面”,加快以科技创新

为核心的全面创新,努力成为引领产业高端发展的骨干企业和具有创新潜力的“种子”企业,在太忻一体化经济区实现成果高质量落地转化。要积极拓展合作空间,在政府决策、重大产业谋划上献计出力,为有意来并投资发展的企业和项目牵线搭桥。他表示,太原市委、市政府将强化政策供给,加强要素保障,创优政务服务,协同联动发展,努力为企业创造良好的发展环境。

这次招商引资推介座谈会由省工商联、省太忻经济一体化发展促进中心主办,市委统战部、市工商联、太原区运营中心、阳曲县委县政府承办。会前,组织开展了重点产业项目观摩和考察活动。



6月21日,文瀛公园数万株百合花进入盛开花期,吸引广大市民前来观赏留影。  
张昊宇 阴钰奇 摄

大学生暑期社会实践报名通道开启

## 12415个岗位虚位以待

本报讯(记者 张波)又是一年返乡时,6月21日团省委消息,6月下旬至8月底,我省开展“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动,为大学生提供全省11市165个单位的12415个岗位。

自2018年起,团省委已连续5年开展“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动,累计为2.3万多名山西籍学子提供社会实践岗位。今年的12415个岗位中,包含了政务实践、企业实践、公益服

务、社区服务、乡村振兴、兼职锻炼、文化宣传、网络“云实践”等内容。通过组织学生深入地方党政机关、事业单位一线岗位,参与家乡企业实际工作,开展公益服务工作,参与社区基层治理日常工作,参

与开展乡村社会治理、公共服务、文化建设、生态文明建设等领域的实践活动,担任乡镇团委及村、社区团组织等基层团组织的兼职干部,开展多种形式的理论宣讲、文化宣传和网络直播等活动以及常态

化开展“云组队”“云调研”“云实践”等活动,帮助青年学生不断提升社会化能力,建立在外高校学子与家乡联系的制度化渠道,帮助和引导大学生充分感受山西发展变化。

目前,报名通道已开启,拨打咨询电话0351—3093467或者关注“创青春”公众号的“服务平台”—“返家乡”栏目入口登录“返家乡社会实践岗位对接系统”即可报名申请。

## 三所高校招免费医学定向生320人

本报讯(记者 张晓丽)今年,我省继续实行农村订单定向免费本科医学生招生培养工作,共有三所高校招320人。6月21日,省招考中心对相关报名事宜进行了安排。

免费医学定向生只招收农村学生,报考学生须同时具备两个条件:符合今年统一高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村,本人具有当地连续3年以上户籍。具有这些报名条件

的考生,成绩达二批本科录取最低控制分数线,可于6月26日8时至27日18时在山西招生考试网([www.sxkszx.cn](http://www.sxkszx.cn))填报志愿。

今年我省农村免费医学定向生招生计划为320人。其中,临床医学专业招生270人,中医学专业招生50人。招生高校为山西医科大学、山西中医药大学和长治医学院。

网上填报免费医学定向生的考生,须

填写山西省2022年免费医学定向考生资格审查表。凡未进行资格认定或资格审查不合格的考生一律不得参加免费医学定向生的招生录取。

农村免费医学定向生安排在我省提前二批本科院校录取后进行。学生录取后、获得入学通知书前,须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。

## 3.5亿元金融纠纷诉前成功调解

本报讯(记者 陈珊 通讯员 梁春燕)6月20日,小店区人民法院成功调解七起标的额高达3.5亿元的金融借款合同纠纷系列案件,保障了当事人的合法权益,维护了国有资产安全。

近日,小店区法院收到某银行起诉的七起金融借款合同纠纷系列案,涉案标的金额高达3.5亿元。立案庭法官在审查材料时,认为该案标的金额虽然高,但法律关系明晰,事实清楚,本着化解金融纠纷,妥善解决矛盾的原则,将案件分流至多元调解中心进行诉前调解。

这七起案件的原告为某开发性金融机构,作为政策性银行,原告以扶持企业新能源项目,向多家被告企业提供了借款。疫情期间被告经营出现困难,未能按期足额还款,遂产生纠纷,原告将被告诉至法院。

案件分流到诉前调解委员会后,主办法官迅速召集几名骨干调解员成立调解小组,集体研究案件,耐心梳理案情,分析各方关系。细致核对涉案金额,多次电话联系各方进行调解,认真讲解相关法律法规,组织各方来法院现场调解,经过线上线下多次沟通,原被告双方达成了分期还款意向,法院为双方出具了调解书。七起系列案件的妥善解决,既保障了当事人的合法权益,又维护了国有资产安全,促进了金融秩序的稳定,优化了法治营商环境。

此次大标的金融纠纷系列案件的调解,缓解了企业短期内偿还巨额款项的压力,为企业生存发展赢得了更多时间。同时也保障了金融机构的合法权益,维护了金融稳定,有效化解了金融风险,取得了良好的法律效果和社会效果。6月20日下午,当事人专程为主办法官和调解中心赠送锦旗,表达了由衷赞许和诚挚感谢。

据了解,小店区法院深化多元化纠纷机制,加强对金融类纠纷案件的调处力度和快审快结,高效办结了大量金融案件,为辖区金融矛盾纠纷化解提供了坚实司法保障。2022年1月至5月间,共受理金融类速裁案件2583件,审结1727件,平均审限23天,诉前调解579件。